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Texte de la question

M. Thibault Bazin attire l'attention de M. le ministre auprès de la ministre du travail, de la santé, de la solidarité et
des familles, chargé de la santé et de l'accès aux soins, sur l'urgence de reprendre les travaux de réingénierie
de la formation des psychomotriciens. Engagée depuis 2008 dans le cadre de la réforme européenne LMD
(licence-master-doctorat), la réingénierie des formations paramédicales vise à adapter les contenus
pédagogiques et les champs d'intervention des professions de santé à l'évolution des pratiques et aux besoins
du système de soins. Alors que toutes les autres professions de rééducation ont achevé leur réingénierie,
parfois même une deuxième mouture, celle des psychomotriciens est interrompue depuis 2011. Le format
actuel, limité à trois années d'études, ne correspond plus aux compétences exigées sur le terrain ni aux niveaux
croissants de responsabilité et d'autonomie. Pourtant, les psychomotriciens jouent un rôle déterminant en
matière de prévention, de développement de l'enfant, de santé mentale et d'accompagnement du vieillissement.
Une évolution vers un diplôme reconnu au grade de master est largement soutenue par les acteurs de terrain et
a été recommandée dès 2018 par un rapport conjoint de l'IGAS et de l'IGAENR, à la suite de la Grande
conférence de santé de 2016. Il lui demande donc de préciser les raisons de ce blocage persistant et le
calendrier que le Gouvernement entend désormais suivre pour relancer les travaux de réingénierie du diplôme
d'État de psychomotricien, afin d'adapter le cursus aux réalités actuelles de la profession et de renforcer la
qualité et la continuité des parcours de soins.

Données clés

Auteur : M. Thibault Bazin
Circonscription : Meurthe-et-Moselle (4e circonscription) - Droite Républicaine
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 7850
Rubrique : Professions de santé
Ministère interrogé :  Santé et accès aux soins 
Ministère attributaire :  Santé et accès aux soins 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 540824 juin 2025

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE7850
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA642847
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855064
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855064
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/17/questions/jo/jo_anq_202525.pdf

